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Sehr geehrte Damen und Herren,

in der letzten Beiratssitzung wurden von der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen ein 
Dringlichkeitsantrag eingebracht, der die Abschaltung des „internen Bereichs für 
Beiratsmitglieder“ bis zur Abklärung der datenschutzrechtlichen Fragen verlangt.

Es wird dabei bemängelt, dass der von mir aktivierte Bereich nicht auf einem 
Beiratsbeschluss beruht und es wird – zu recht – festgestellt, dass die Geschäftsordnung 
keinen internen Bereich als Ersatz für die Einsichtnahme von für die Beiratsarbeit 
relevanten Dokumenten vorsieht.

Dazu werden eine Menge Fachfragen gestellt.

Ich will die Stellungnahme möglichst kurz halten:

Der interne Bereich ist eine Serviceleistung des Ortsamtes für die Beiratsmitglieder.
Dort hinterlegen wir Informationen, die für den Versand zu umfangreich sind, oder wir 
hinterlegen Informationen, die nicht öffentlich aber für die Beiratsmitglieder interessant sind. 
Dazu habe ich vor, dort interessanten Schriftwechsel mit Behörden und Institutionen zu 
hinterlegen, die für Ihre Arbeit von Belang sind/sein könnten.
Das war von uns als gute Idee angesehen worden, weil nicht jedes Beiratsmitglied Zeit hat, 
sich ins Ortsamt zu bemühen, um Informationen zu tanken. Es soll sogar Beiratsmitglieder 
geben, die den Besuch beim Ortsamtsleiter fürchten.

Der interne Bereich ist auch kein Ersatz für die Einsichtnahme von relevanten Dokumenten 
– es ist allenfalls eine Zusatzmöglichkeit.
Wenn dort kurzfristig wichtige Dokumente abgelegt werden, deren Kenntnis für Sie absolut 
wichtig sein können, werden wir Sie darüber per Mail informieren. Ansonsten empfehlen wir 
Ihnen, einfach mal regelmäßig unregelmäßig reinzuschauen.

Datenschutzrechtlich kann ich nur erklären, dass alle Beiratsmitglieder über einen 
eigenständigen Zugang verfügen und ein per Zufallsgenerator erstelltes Passwort verfügen. 
Es wird keinerlei Aufzeichnung darüber geführt, wer wann auf was zugegriffen hat. Oder ob 
überhaupt.

Alle Daten sind auf einem besonders abgesicherten Server der Stadt abgelegt. Dass 
Server besonders gesichert sind, erkennt man am Adressenbeginn „https“ – habe ich mir 
sagen lassen.

Wichtig ist dazu vielleicht noch, dass wir keine Upload-Funktion zu Verfügung stellen 
können. Dazu benötigt man „Redakteursrechte“ im KoGIs-Baukastensystem der Stadt und 
die bekommen nur dafür geschulte MitarbeiterInnen der jeweiligen Dienststelle. Wenn Sie 
allerdings Informationen in den Bereich geben wollen, können Sie mir das Ganze gern 
schicken und ich pflege es ein.



Abschließend möchte ich noch einmal betonen, dass es sich um ein unverbindliches 
Angebot des Ortsamtes handelt, das Sie nutzen können oder auch nicht. 

Sollte der Beirat allerdings mit Mehrheit beschließen, dass diese Serviceleistung nicht 
gewünscht wird, werde ich das Ganze mit mehreren Klicks löschen und mir eine Menge 
Arbeit ersparen.

Mit freundlichen Grüßen
Peter Nowack

Freie Hansestadt Bremen
Stadtteilmanagement
Ortsamt Blumenthal
- Der Leiter -
Landrat-Christians-Str. 107
28779 Bremen

Tel:  0421 - 361 7420
Fax: 0421 - 496 7420
Mail: joerg-peter.nowack@oablumenthal.bremen.de
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